

## Акатист пресветој Богородици “Тројеручици” игуманији Хиландарској

Кондак 1.

Храброј војвоткињи, богообрадованој Приснодјеви Богородици, која је јављањем своје тројеручне иконе походила Гору Атонску, и њоме многе милости даровала роду хришћанском, похвални песмопој сада узносимо. А ти, о Богомати, пошто имаш моћ непобедиву и материнско за нас старање, похитај нам у помоћ и од сваке невоље избави оне који ти кличу:

Радуј се, помоћнице наша, која нам помажеш иконом својом  
„Тројеручицом”

Икос 1.

Анђео земни и небесни човек, преподобни Јован Дамаскин, из топле љубави према теби, Богомати Владичице, потруди се да икону твоју нађе за себе. Поставивши је побожно у својој келији, он пред њом у усрдним молитвама теби говораше:

Радуј се, јер си радост вечну, Спаситеља света, родила!

Радуј се, јер си свепагубну силу ада породом својим сатрла!

Радуј се, јер си пророчких речи испуњење донела!

Радуј се, јер си преступ Адама и Еве загладила!

Радуј се, јер си једног од Тројице на рукама свијим лако носила!

Радуј се, јер си огањ божански, не опаливши се, у утробу своју сместила!

Радуј се, помоћнице наша, која нам помажеш иконом својом  
„Тројеручицом”

## Кондак 2.

Преподобном Јовану Дамаскину, по клевети цара иконоборца, немилосрдно би одсечена десница, која је много писала у заштиту части и поклоњења светим иконама. Он одсечену десницу измоли од иноверног мучитеља и, приложивши је тамо одакле је била одсечена, пред часном иконом твојом са сузама ти се мољаше за исцељење. А ти, свеблага и свемоћна заступница рода нашега, његову молитву си брзо услишила и, јавивши му се у сну, подарила исцељење да би благодарно појао Богу: Алилуја!

## Икос 2.

Разум људски не може схватити моћ чудесно пројављених благодатних исцељења твојом иконом, о Богомати, и не може објаснити велико чудо – како се одсечена десница преподобнога преконоћ цела и здрава обрете. На њој добра исцелитељка остави само црвени знак нестале ране, и због тога од нас слуша ове похвале:

Радуј се, брза утешитељко уцвељених душа!

Радуј се, радостотворна посетитељко страдалних срдаца!

Радуј се, јер безнадежне страдалнике надом на исцељење ободрујеш!

Радуј се, јер болеснике од лекара напуштене на три своје руке прихваташ!

Радуј се, јер си одсечену руку Божијег изабраника натприродно целом и здравом учинила!

Радуј се, јер теби ништа није немогуће, милосрдна посреднице, која нам увек заступништво пред Богом указујеш!

Радуј се, помоћнице наша, која нам помажеш иконом својом „Тројеручицом“

### Кондак 3.

Познавши силу деснице Свевишњег у исцељењу одсечене деснице своје, богоречити Јован дивним те песмама, свеблага Владичице, прослави и изображење своје одсечене руке целебном твоме лику приложи ради свагдашњег сећања на велико чудо. Од тада се ова икона твоја и назива „Тројеручица“, будући да се на њој виде три руке, пројављујући тајну Свете Тројице, и чудесима која од ње бивају приводећи све ка похвалном клицању Господу: Алилуја!

### Икос 3.

Имајући велику ревност по Богу, духовности песмописац свете Цркве и божанствени њен славитељ, слатки преподобни Јован похвалним песмама до краја живота свога прослављаше дивну милост коју си му указала, Богородитељко. У спомен чуда које се збило, он мараму, којом је његова одсечена рука била завијена, на глави носаше, а икону твоју многоцелебну као богато наслеђе после себе остави светој лаври преподобног Саве Освећеног, да сви верни целитељки душа и тела, на њој насликаној, овако кличу:

Радуј се, снажна противнице непријатеља Православне вере!

Радуј се, покровитељко проповедника јеванђелског учења!

Радуј се, заштито и похвало благочестивих хришћана!

Радуј се, утехо богољубивих монаха!

Радуј се, добра сатруднице оних који воде битку против света, плоти и ђавола!

Радуј се, превасходна помоћнице оних који ревнују за целомудреност и чистоту!

Радуј се, помоћнице наша, која нам помажеш иконом својом  
„Тројеручицом”

Кондак 4.

Бура двоумљених мисли смућује ми ум – како ћу недостојним уснама  
узмоћи да опевам славу твоју, пречиста Дјево, пројављеној у светој  
икони твојој, коју си нам даровала као помоћ и заштиту од видљивих и  
невидљивих непријатеља? Стога, величајући неизбројиве милости  
твоје према роду хришћанскоме, славим чудеса твоја и смирено певам  
Сведржитељу: Алилуја!

Икос 4.

Чувши за велике врлине архиепископа српскога Саве, монаси свете  
лавре Саве Освећеног, по твом надахнућу, Богомати, приликом његове  
посете лавре ради поклоњења, као благослов му уделише свету икону  
твоју „Тројеручицу”. А Свети Сава је, као бесцен дар, са побожношћу  
донесе у српску земљу, поучавајући своју паству да ти кличе:

Радуј се, јер од истока до запада силу свемогућства Христовог иконом  
својом благовестиш!

Радуј се, јер недуг душевни и телесни иконом својом брзо исцељујеш!

Радуј се, јер си српској земљи икону твоју у залог благовољења  
подарила!

Радуј се, јер си чудесима твојим у њој Православље силно утврдила!

Радуј се, јер си државу Симеона Мироточивог благодатно проходила!

Радуј се, јер си паству Саве првопрестолног матерњим покровом  
твојим осенила!

Радуј се, помоћнице наша, која нам помажеш иконом својом  
„Тројеручицом“

Кондак 5.

Слична боговодећој звезди јави се икона твоја, Богородице, која по  
светој вољи твојој би на магаре постављена и отпуштена из Србије. Ни  
од ког вођено, магаре је донесе пред двери хиландарске обитељи.  
Монаси је примише као дар небески и поставише у олтар саборне  
цркве манастирске, кличући у дубоком умиљењу Дародавцу добара,  
Богу: Алилуја!

Икос 5.

Видевши твоју благу вољу према њима, Преблагословена Дјево,  
пројављену у чудесном доласку свете иконе твоје „Тројеручице“,  
хиландарски монаси јој се с радошћу и љубављу клањаху, целивајући  
је, и у песмама ти кличићи овакве похвале:

Радуј се, путеводитељко подвижника побожности ка горњем Сиону!

Радуј се, јер пустинољубиве монахе приводиш небесном Јерусалиму!

Радуј се, је си твојој светој вољи бесловесно магаре чудесно покорила!

Радуј се, јер си на магарету икону твоју благодатну из Србије на Атон  
чудесно пренела!

Радуј се, јер си пустињу светогорску миомирисом светиње испунила!

Радуј се, јер си хиландарску обитељ милошћу својом облагодатила!

Радуј се, помоћнице наша, која нам помажеш иконом својом  
„Тројеручицом“

### Кондак 6.

Хиландарска обитељ на Атону приповеда о обиљу милости и штедрости твоје, Богородице Дјево, и светло се весели, имајући свету икону твоју, „Тројеручицу“ себи за игумана. Јер, воља твоја беше да икона „Тројеручица“ пребива на игуманском месту у храму Божијем и у душама братије, која од тебе саме узима благослов за свако послушање. Због таквог благовољења Творца према њима, они похвално кличу: Алилуја!

### Икос 6.

Хиландарским монасима, који беху смућени несагласјем при избору игумана, објавила си вољу своју, Богомати, у храму Божијем чудесно поставивши икону своју на игуманско место, једноме од њих у виђењу откривши да сама, иконом твојом часном, хоћеш да будеш игуманија у манастиру њиховом. Обрадовани због тога, они ти у умиљењу душа запеваше:

Радуј се, непоколебљива и свемоћна покровитељице монаха који се добро подвизавају!

Радуј се, њихова пред Сином твојим и Богом брза заступнице!

Радуј се, јер си жезал игумански у хиландарском манастиру невидљиво примила!

Радуј се, јер си обитељ ову досад читаву и добро уређену сачувала!

Радуј се, јер срца братије, која узима благослов од иконе твоје, испуњаваш страхом и побожношћу!

Радуј се, јер непобожне и дрске кажњаваш!

Радуј се, помоћнице наша, која нам помажеш иконом својом „Тројеручицом“

### Кондак 7.

Желећи да не само Свету Гору, него и све друге православне земље, учиниш причасницима благодати великих чуда која се иконом твојом тројеручном изливају и збивају, ти си је, Пречиста Владичице, умножила по свим градовима, селима, црквама и манастирима, и дивним чудесима прославила. Зато сва верна чеда свету икону твоју „Тројеручицу“ с љубављу поштују, и Христу, заједно с том на њој изображеном, усрдно кличу: Алилуја!

### Икос 7.

Преблагословена Дјево, ти светом иконом својом „Тројеручицом“ вернима дивно пројављујеш милости и благодатном силом Христовом преславна чиниш чудеса: слепима вид повраћаш, узете подижеш, болесне исцељујеш и свима који притичу целебној икони твојој брзо помоћ своју указујеш, постичући их да ти кличу:

Радуј се, јер си Свету Гору Атонску себи за удео изабрала!

Радуј се, јер си све православне области осенила покровом милости своје!

Радуј се, хиландарског манастира непроменљива Игуманијо!

Радуј се, јер си многим местима и пустињама непресушна ризница исцелења!

Радуј се, јер на Атону, у Србији, Русији и другим странама иконом својом преславно чудодјејствујеш!

Радуј се, јер од сваке невоље избављаш оне који те воле и поштују!

Радуј се, помоћнице наша, која нам помажеш иконом својом „Тројеручицом“

### Кондак 8.

Необично је видети хиландарске монахе како прилазе икони твојој као Игуманија и од ње узимају благослов за своја послушања. О, Своблага, као што њи милостиво примаш и благосиљаш, тако и нас недостојне немој лишити свога материнског милосрђа и старања, примивши милостиво молитве наше које пред светом иконом твојом узнесимо. Осени нас својим благодатним благословом, избави нас од сваког јада и чемера и научи нас да богоугодно певамо Троједином Богу: Алилуја!

### Икос 8.

Сав је свет као богосветлим звездама преиспуњен чудотворним иконама твојим, Дјево Богородице, а међу њима, као лучезарна звезда Даница, благодатно предивним чудесима сија икона твоја „Тројеручица“, знамењима твога милостивог снисхођења загревајући наша хладна срца. Тога ради поштујемо свето изображење твога пречистог лика, кличући пред њим:

Радуј се, богообрадована и пренепорочна Приснодјево!

Радуј се, једина чиста и благословена међу женама!

Радуј се, нетљена и неискусобрачна Мати Јагњета и Пастира!

Радуј се, прекрасна и светлоносна палато најсветијег Слова!

Радуј се, миомирисни и снежно бели крине девствености и чистоте!

Радуј се, Царице и Владичице небеса и земље!

Радуј се, помоћнице наша, која нам помажеш иконом својом „Тројеручицом“

### Кондак 9.



Сваки узраст верних убире благе плодове твога материнског старања, Владичице сведобра: децу милосрдно храниш, младе невидљиво руководиш, зреле у побожности утврђујеш, старе у немоћи укрепљујеш, а свима све добро и душекорисно дарујеш свесилним заступништвом твојим пред престолом Пресвете Тројице, којој благодарно појемо: Алилуја!

Икос 9.

Беседници људски не могу те достојно похвалити, Богородице, часнију од херувима и славнију од серафима, која си родила једнога од Тријице, Христа Животодавца. Ми, пак, љубављу према теби надахнути, смиреноумно се усуђујемо да ти певамо:

Радуј се, моћна заштитнице рода хришћанског!

Радуј се, благоддушна мати свих ожалашћених и обременених!

Радуј се, јер кротким сјајем својим мрак грехова и страсти наших разгониш!

Радуј се, јер нас на стазе покајања премудро упућујеш!

Радуј се, јер си нам свима у страшни час смрти тврда заштитница!

Радуј се, јер си нам пред праведним Судијама доброг одговора усрдна посредница!

Радуј се, помоћнице наша, која нам помажеш иконом својом „Тројеручицом“

Кондак 10.

Света и свечасна икона твоја, Богородице Дјево, дарова на се као залог спасења. Јер, као што си некада божанственом јеванђелисти Луки прорекла, са њом и до сада сила твоја благодатно пребива, преславним

чудесима веру у нама утврђујући, болесне даром исцељујући, и на пут спасења душе наше приводећи како бисмо Цару неба и земље, који је до краја васељене прославио име твоје, певали: Алилуја!

Икос 10.

Тврђава си девојкама, и монашком лику, богоневесна Дјево, и свима који ти усрдно прибегавају, икону твоју побожно поштујући. Њу нам је, наиме, даровао Давалац добра Господ, као помоћ и лек у душевним и телесним немоћима. Због тога ти, усхићени певамо:

Радуј се, добра хранитељко младих девојака и сирочића без матера!

Радуј се, предводнице монаха и монахиња ка многожељним небеским наградама.

Радуј се, јер благодатном утехом посећујеш оне који чаме оковани у тамницама!

Радуј се, благослове домова и благочестивих бракова!

Радуј се, наставнице младих у целомудрености и уздржавању!

Радуј се, јер старе приводиш добром животу и мирном крају!

Радуј се, помоћнице наша, која нам помажеш иконом својом „Тројеручицом“

Кондак 11.

Песмопој наш молебни, који ти, пред пречистим ликом твојим, с вером и љубављу уносимо, милостиво услиши, свемилоствива Госпођо, и сачувај нас од пагубних учења неверја и сујеверја, којима се напада наша светоотачка Православна вера. Избави нас од лукавих заблуда, сачувај нас и отахбину нашу од сваке буне, метежа и злих кварења, које непријатељи вере и отахбине наше подстичу, и удостој

нас да у љубави и једномислију са свим верним чедима свете Христове Цркве, богодолично Творцу нашем певамо: Алилуја!

Икос 11.

Светлоносна свећа, икона твоја света, Богородице Дјево, сав свет сијањем чудеса својих просвећује, и срца наша љубављу разгорева према теби, Пречистој и Преблагословеној Матери најслаћег Господа нашега Исуса Христа, који нам те је даровао као покров и заштиту против пукова војске сатанске, који страхују и дрхте од самога имена твога, јер знају силу твоју. Због тога те величамо и кличемо:

Радуј се, јер непријатеље наше видљиве и невидљиве премудро ометаш!

Радуј се, јер хулитеље свете православне вере невидљиво кажњаваш!

Радуј се, јер зле духове од нас моћно одгониш!

Радуј се, јер не допушташ да овладају над нама!

Радуј се, јер нас надахњујеш љубављу према Богу и ближњима!

Радуј се, јер све добре прозбе наше брзо испуњаваш!

Радуј се, помоћнице наша, која нам помажеш иконом својом „Тројеручицом“

Кондак 12.

Благодат одозго дарова се светој икони твојој „Тројеручици“, преблага Владичице, како би ожалошћене тешила, болесне исцељивала, слепима вид враћала, ослабљене укрепљивала, верне у побожности утврђивала и неверне познању истине приводила. Својим знацима и чудесима, која се од ње догађају, и која надилазе људски разум, те се

само вером постижу, она верне душе надахњује непрестаном слављењу Творца богољепном песмом: Алилуја!

Икос 12.

Хвалимо чудеса твоја, благодатна Богородице, не скривамо штедрости твоје, прослављамо неизбројну милост твоју према роду хришћанском, коју познају сви крајеви земље. Јер, од истока до запада хваљено је свето име твоје, благосиљано од свих племена, и у молитвама призивамо у свим областима. Зато ти и ми, прослављеној и узвеличаној Сином твојим и Богом, захвално кличемо:

Радуј се, тихо пристаниште оних који пливају по пучини животнога мора!

Радуј се, јер буру страсти смирујеш својим срдчним саучешћем!

Радуј се јер пале у чамотињу и очајање подижеш надом спасења!

Радуј се, јер знацима и чудесима уразумљујеш оне који се у сумњама колебају!

Радуј се, дародавко блаженог спокојства онима који се по монашким обитељима богоугодно подвизавају!

Радуј се, јер свога заступништва не лишаваш ни оне који у свету побожно живе!

Радуј се, помоћнице наша, која нам помажеш иконом својом „Тројеручицом“

Кондак 13.

О, свехвална Мати најслађег Избавитеља нашег Господа Исуса Христа, чуј молебни глас који ти пред светом иконом твојом смирено узносимо, и материнском молитвом својом од тебе Рођеном,

најсветијем Слову, од сваке напасти и вечне муке избави све који молитвено призивају име твоје, и ради тебе захвално кличу Богу: Алилуја!

*(Овај кондак се чита три пута, па затим: Икос 1. и кондак 1. и молитва, на крају.)*

### Молитва

О, Пресвета и Преблагословена Дјево Богородице Маријо, теби припадамо, и клањамо се пред светом тројеручном иконом твојом, сећајући се преславног чуда твога, прирастања одсечене деснице преподобног Јована Дамаскина, које се уз помоћ иконе ове догодило, и чији се знак и сада види на њој, оличен у трећој руци, икони твојој приложеној. Молимо ти се и просимо те свеблагу и свемилостиву Заштитницу рода нашега, услиши нас који ти се молимо. Као што си услишила блаженог Јована, који ти је у жалости и болести завапио, тако не презри ни нас, који смо ранама многоразличних страсти оболели и ојађени, и који теби, са скрушеном и смиреном душом, усрдно прибегавамо. Свемилостива Госпођо, ти видиш немоћи наше, невољу и потребу нашу за твојом помоћи и заштитом: ода свуд смо непријатељима окружени, и немамо помагача ни заштитника, ако се ти не смилујеш на нас, Владичице. Заиста, молимо ти се, саслушај болни вапај наш, и помози нам да светоотачку православну веру чисту сачувамо до краја живота, да у свима заповестима Господњим право ходимо, да истинско покајање за грехе своје увек Богу приносимо и удостојимо се мирног и хришћанског краја живота и доброг одговора на страшном суду Сина твога и Бога нашега. Њега умоли за нас материнском својом молитвом, да нас не осуди по безакоњима нашим, него да нас помилује по великој и неисказивој милости Својој. О, Сведобра, услиши нас, и не лиши своје моћне помоћи, да би смо ти, тобом спасење задобивши, певали и прослављали у земљи живих, као и Рођеног од тебе, Избавитеља нашега, Господа Исуса Христа, коме припада слава, моћ, част и поклоњење, заједно са Оцем и Светим Духом, сада и свагда и кроза све векове. Амин.

